

美妄称“猎狐行动”非法

外交部:勿沦为“避罪天堂”

新华社北京10月29日电(记者郑明达)针对美方称“猎狐行动”非法,有8人因参与其中被起诉、5人已被捕,外交部发言人汪文斌29日表示,中国执法机关严格根据国际法开展对外执法合作,充分尊重外国法律和司法主

权,有关行动无可非议。中方敦促美方立即纠正错误,承担国际责任,不要沦为犯罪分子的“避罪天堂”。

汪文斌在当日例行记者会上说,打击跨国犯罪、开展国际追逃追赃是正义事业,得到国际社会

广泛认同。中国执法机关严格根据国际法开展对外执法合作,充分尊重外国法律和司法主权,依法保障犯罪嫌疑人合法权益,有关行动无可非议。“美方无视基本事实,别有用心对中方追逃追赃工作进行污蔑抹黑,中方对此坚

决反对。”

“我们敦促美方立即纠正错误,切实履行《联合国打击跨国有组织犯罪公约》《联合国反腐败公约》等国际条约的义务,承担国际责任,不要沦为犯罪分子的‘避罪天堂’。”他说。

斯里兰卡总统反驳中国“债务陷阱”论

新华社科伦坡10月29日电(记者唐璐)斯里兰卡总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨28日会见正在科伦坡访问的美国国务卿蓬佩奥时表示,斯里兰卡并未因为接受中国帮助而陷入“债务陷阱”。

蓬佩奥28日对斯里兰卡领导人及媒体表示,美国在斯里兰卡的投資可以改善当地人生活,而中国是“掠食者”。中国的模式“不符合斯里兰卡人民的利益”,斯里兰卡不应接受“掠夺性债务”。斯里兰卡可在“印太伙伴”中发挥关键作用。

据斯里兰卡总统府发布的消息,戈塔巴雅告诉蓬佩奥,自2009年斯里兰卡内战结束以来,中国一直在帮助斯里兰卡发展基础设施,没有“债务陷阱”问题。

戈塔巴雅表示,斯里兰卡的外交政策建立在中立基础之上,在对外交往中始终坚持独立和主权,无论在什么情况下都不会为了维护外交关系而牺牲国家的独立、主权和领土完整。

美防长澄清所谓“十月惊奇”传言

无意对华制造军事危机

新华社北京10月29日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人吴谦29日在国防部例行记者会上说,美防长通过军事外交渠道澄清所谓“十月惊奇”传言。

有记者问,据美国媒体报道,美方正在研究特朗普总统选情出现不利时,使用MQ-9无人机袭击

中国南海有关岛礁的方案,以制造所谓“十月惊奇”。请问对此有何评论?

吴谦说,近日,美国国防部长埃斯珀通过军事外交渠道专门就此作出澄清,表示有关报道与事实不符,美方无意对华制造军事危机,愿与中方建立稳定的、建设性

的、以结果为导向的两军关系,建立必要机制,降低风险、加强沟通,在拥有共同利益的领域开展合作。

吴谦表示,我们认为,当前形势下,保持中美两军沟通十分重要。我们要求美方言行一致、信守承诺,切实采取措施,停止在中国当面海空域的军事挑衅行动,

停止损害中方核心利益和重大关切的行为。任何人如果胆敢在海上挑起冲突,中方将坚决予以反击,坚定维护国家主权和安全利益。希望美方与中方相向而行,加强沟通,管控风险,增进互信,防止误判,推动中美关系回到协调、合作、稳定的正确轨道上来。

加军舰高调过航台湾海峡

国防部:提出严正交涉

新华社北京10月29日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人吴谦29日在国防部例行记者会上说,中方就加拿大军舰过航台湾海峡向加方提出严正交涉。

有记者问,据媒体报道,加拿大防长本月称,北约需要“监视”

中国的活动,因为中国“在南海的表现令人担忧”;另据台湾媒体报道,加海军导弹护卫舰在中国国庆期间过航台湾海峡。请问发言人对此有何评论?

吴谦说,加拿大与南海地区远隔万里。作为一个域外国家,

加方发表不负责任的言论,对中方进行无端指责,这种表现确实令人担忧。我们也提醒加方,在鼓噪监视他国之前,先认真审视一下自己。

吴谦表示,关于加军舰高调过航台湾海峡并在过航期间采取挑

衅性的行为,我们认为这是一种不友好的表示。中方已向加方提出严正交涉。毫无疑问,这使得原本已困难的中加两国两军关系雪上加霜。我们要求加方采取负责任的态度,谨言慎行,以免危害中加共同利益和地区和平稳定。

世贸组织新总干事最终推荐人出炉

美单方面表示不支持

新华社日内瓦10月28日电(记者凌馨)世界贸易组织发言人基思·罗克韦尔28日宣布,尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉成为世贸组织总干事遴选“三人小组”拟向理事会提交的新任总干事最终推荐人选,美国单方面表示不支持这一推荐人选。

罗克韦尔当天在世贸组织成员代表团团长非正式会议后举行的记者会上说,考虑到奥孔乔-伊韦阿拉最终获得所有成员支持的概率最大,总干事遴选“三人小组”确定其为新任总干事推荐人选。他表示,世贸组织成员将在11月9日就总干事遴选事宜举行理事会会议,希望届时能就总干事最终人选做出决定。

罗克韦尔说,美国是当天会议上唯一表示无法支持奥孔乔-伊韦阿拉担任新任总干事的世贸组织成员。

根据世贸组织现行规则,新任总干事任命通常应采取成员协商一致的方式。不过,在特殊情况下,将总干事人选任命决定诉诸成员投票表决也可能成为备选方案。

《查理周刊》讽刺土耳其领导人 土耳其召见法国临时代办

本报讯 当地时间10月28日,土耳其外交部召见法国驻土耳其大使馆临时代办,谴责《查理周刊》发布针对土耳其总统埃尔多安的讽刺漫画。

土耳其电视台NTV援引土外交人士的话称,土外交部向法国临时代办表示,《查理周刊》“对于个人权益和宗教信仰的卑鄙攻击,不在新闻自由的范畴内。法国政府应该针对这些漫画采取必要的政治和法律措施”。另据报道,土耳其当局已就“侮辱总统”对《查理周刊》展开了调查。

本月16日,法国发生一起针对一名中学老师的恐怖袭击事件,随后开展了打击宗教极端主义活动。土耳其总统埃尔多安公开对这些举动表示不满,并称法国总统马克龙“需要精神治疗”,法国随即召回其驻土耳其大使。本周早些时候,土耳其总统埃尔多安公开呼吁民众抵制法国产品。(央视)

法国尼斯发生持刀伤人事件

至少3人死亡 其中一女子被斩首

综合新华社巴黎10月29日电(记者徐永春)法国东南部城市尼斯29日上午发生一起持刀伤人事件,导致至少3人死亡、数人受伤。

据法国资讯电视台BFMTV报道,一名肇事者当天上午在尼斯圣母大教堂附近持刀袭击他人,导致至少3人死亡,其中一名女子被斩首,数人受伤。袭击者已被警察逮捕,并因受伤被送往医院救治。官方称,据信袭击者是单独行动的。

法国国家反恐检察院已接手调查此案。

法国总统府当天宣布,总统马克龙已赶赴内政部危机处理中心,并将赶往尼斯事发地点。



10月29日,警察在法国尼斯发生持刀伤人事件的地点附近警戒。新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)

美国费城因骚乱实施宵禁

国民警卫队协助警方维护治安

新华社华盛顿10月28日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国宾夕法尼亚州最大城市费城的市政官员28日宣布,因警方枪杀黑人男子引发连续两夜的抗议和骚乱,费城从当天21时至翌日6时实施宵禁。

据《费城问询报》报道,宵禁开始后,费城没有出现大规模抗议活动。在费城西部,一些抗议者因违反宵禁被捕,另有数人因涉嫌抢劫商家被捕。

当天早些时候,费城市长肯

尼在记者会上说,宾夕法尼亚州国民警卫队将部署到费城协助警方维护治安。费城警方称,将公布警察随身摄像头拍下的枪杀事件视频。

综合美国媒体报道,26日下午,两名费城警察在与被指手持刀具的27岁黑人男子沃尔特·华莱士当街对峙时将其打死。华莱士家人说,华莱士有精神疾病,正在接受药物治疗。事发时,家人拨打911电话意在寻求医疗急救,而不是寻求警察干预。

警方调查中发现,两名涉案警察至少各开了7枪,他们现已被调离岗位。但警方表示,目前不会公布他们的姓名、族裔等身份信息,以免对他们人身安全造成威胁。

华莱士遭枪杀后,目击者将视频上传网络。当天夜间,手持防暴盾牌的警察与示威者发生对峙和冲突,一些商店遭到破坏和抢劫。27日夜间,费城再度发生抗议和骚乱,上千人涌入一家购物中心抢劫,一些商家不得不用

木板封住窗户。在两晚的骚乱中,有53名警察受伤,172人被捕。

据美国媒体报道,除费城外,华莱士之死也引发了首都华盛顿特区、纽约和俄勒冈州波特兰市等地的抗议活动。

针对费城骚乱事件,谋求连任的美国总统特朗普28日在内华达州竞选集会上呼吁强硬维护“法律与秩序”,民主党总统候选人拜登27日则悼念“又一个美国黑人生命的丧失”。